

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

VIERNES 26 de NOVIEMBRE de 1925.—Año XXIV.—Núm. 3.739

Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 5 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

TÉRMINO DE UNA VERGÜENZA

EL SUELO DE LA CATEDRAL DE TOLEDO

Hace pocas semanas visitábamos la Catedral de Toledo. Guiados por el Dean, íbamos de un lado para otro y en cada sitio nos veíamos movidos a lanzar palabras de admiración en presencia de tanta maravilla. Y el Dean cortaba las alas de nuestra fantasía, y llamándonos hacia abajo, nos decía: «Pero, miren ustedes, cómo está el suelo de esta iglesia, reparen, reparen en el descuido que esto significa.»

Y, en efecto, aquel pavimento estaba y está en el más lastimoso de los estados. Rotas las losas, semejan mosaico, un mosaico en que las piezas andan sueltas y se salen de su lugar. Los pies tropiezan constantemente en el recorrido de la Catedral, en la Catedral Primada de España, y no se concibe cómo puede mostrarse el templo a los numerosos visitantes que llegan con aquel suelo, peor que la plaza pública de cualquier poblado de esos, de todos olvidados.

Referíanos el Dean, que en muchas ocasiones se habían dirigido exposiciones a los Poderes Públicos, en ferviente súplica de que aquella vergüenza terminara; pero, tales demandas se habían perdido siempre en la indiferencia de los gobernantes. Jamás se lograron las cantidades necesarias para arreglar el pavimento de aquella iglesia, bajo cuyas puertas entran de continuo extranjeros, atraídos, por la fama de las riquezas artísticas e históricas que guarda.

Cuando un pueblo, tiene bellezas que mostrar es natural, que haga todo lo posible para presentarlas por lo menos, decorosamente. En el extranjero nos enseñan cómo debe hacerse eso y nosotros seguimos obstinados en no querer aprender.

Supimos que la asociación «Amantes de Toledo» había hecho un último llamamiento; que la ciudad quería conocer si también con el Gobierno actual, se perdería una súplica en favor de la Catedral y si sería posible que llegase el momento de celebrar el VII Centenario de la colocación de la primera piedra del templo, sin que su suelo estuviese reparado convenientemente.

Y hoy nos enteramos de que el Gobierno ha acordado destinar la suma de cincuenta mil pesetas para sustituir el pavimento de mármol de la Catedral de Toledo y para instalar museos en ella, previo proyecto, formulado por el arquitecto.

En la real orden que la «Gaceta» publica, se habla del alto valor histórico de Toledo y de la creciente atracción que su tesoro artístico ejerce en el turismo internacional y es seguro que la disposición ha de producir al ser conocida, el mejor efecto, porque revela que el Gobierno se muestra propenso a atender siempre las solicitudes que se inspiran en la justicia y en la conveniencia nacional.

Realizadas las obras, sustituidas las losas de mármol, hoy pulverizadas, el Dean de Toledo, no tendrá ya que hablar de vergüenza, de abandono, ni de desdichas; ni contará a los turistas como hasta ahora: «Este suelo, que ustedes ven, verdaderamente indigno de la iglesia, lo han pisado, siendo ministros, los señores...» y aquí una lista interminable. Todos, ofrecieron remedio, y ninguno hizo nada por la Catedral de Toledo.

Ahora, ha sido otra cosa.
M. de M.
(Prohibida la reproducción).



TETUÁN.—En presencia de los generales Primo de Rivera y Sanjurjo, el teniente coronel de Estado Mayor Aranda, da lectura de la Real orden concediendo la cruz laureada de San Fernando al cabo de Ingenieros don José María Gómez. (Pot. Zarco)

El militar

compra sus objetos de viaje de buen gusto en casa de

Hugo Brauner

C. de Arellano, 9

Sobre las supuestas gestiones de paz de Abd-el-Krim

Se ocupa estos días la prensa francesa de ciertos rumores, no confirmados, de que el cabecilla rebelde intenta entrar en conversaciones con Francia y España para tratar de la paz.

Por un lado se señala la llegada a Tánger de notables rifeños, coincidiendo con la presencia en aquel puerto del yate «Silver Clecint», propiedad del célebre capitán inglés, Gardiner, que el año anterior pasó larga temporada en el Rif, y que según ciertas versiones, ha pasado hace dos o tres días a la zona insumisa.

Por otra parte, se indica la presencia en Rabat de un confidente de Abd el Krim, al que se atribuye una misión cerca de M. Steeg, siendo portador de las condiciones en que el cabecilla entablaria tratos para llegar a un acuerdo con las dos naciones protectoras.

Según un corresponsal de «Le Matin», Abd el Krim ya no pretende la independencia del Rif, sino una autonomía administrativa, reconociendo la soberanía del Sultán, y admitiendo en el Rif oficiales franceses y españoles que quedarían bajo su jurisdicción. No habría tropiezo—dice el emisario, según el corresponsal—en la delimitación de fronteras, aunque Abd el Krim desea que Guenzaia y Yebala quedaran dentro de la zona autónoma.

Todas estas noticias hay que acogerlas con toda clase de precauciones, dada su procedencia; sobre todo las de Tánger, ciudad especialista en la fabricación de fantasías.

NOTAS TANGERINAS

En el Casino Español ha dado una interesantísima conferencia el Cónsul adjunto de España, don Vicente Alvarez Buñya, acerca de la pintura contemporánea.

El señor Alvarez Buñya, desarrolló de modo notabilísimo, el tema de su disertación, haciéndose aplaudir y recibiendo merecidas felicitaciones.

Asistió al acto el ministro de España, don Antonio Pla, quien ocupó la presidencia en unión del conferenciante y del doctor Güita.

En la sala de actos del Tribunal Mixto, ante la asamblea general de titulares en Audiencia pública, ha prestado juramento, el abogado don Luis Mendoza Beola.

En el destroyer inglés «Woocester», ha embarcado con dirección a Gibraltar, la esposa del Cónsul general británico, mister Clive.

En el Kursaal francés, se ha celebrado una animada fiesta a beneficio del Dispensario de Pobres.

Ha quedado constituida en esta ciudad, una sociedad benéfica que lleva el nombre de «Malbish Harumim», que significa vestir al desnudo.

Es seguro que dicha humanitaria obra será favorecida por el apoyo material de todos los elementos de esta plaza, habiéndose recibido ya importantes adhesiones.

Presidentes honorarios de dicha entidad, son el señor Yuddh Azancho y la bella señorita, admirable escritora, Rahma Toledano, siendo el presidente efectivo don Abraham Botbol.

Continúa la huelga de carniceros hebreos iniciada hace varios días. La causa de la huelga es la pretensión de los carniceros de aumentar hasta nueve francos el precio del kilo de carne, habiendo rechazado la propuesta del almancen de Tánger, que tasó la venta de dicho artículo en ocho francos.

Se hacen gestiones para solucionar la huelga, pero ahora sin resultados.

CORRESPONSAL.

ANOCHÉ REGRESÓ EL GENERAL CASTRO GIRONA

Cerca de las nueve de la noche, atracó al muelle Villanueva, procedente de Cala del Quemado, el cañonero «Dato», que conducía al Comandante General don Alberto Castro Girona.

Con S. E. regresaron, el Jefe de Estado Mayor coronel Sánchez Ocaña; coronel Sanz Pelayo, Goded y Luna, capitán de Ingenieros Pinto de la Rosa y ayudantes comandantes Mantilla y Martínez Zeldívar.

También llegaron el comandante de Estado Mayor, Alvarez de Sotomayor, que ha permanecido varias semanas destacado en Aixdir, y nuestros compañeros en la prensa Zarco y Carballeda.

A recibir a nuestra primera autoridad, acudieron al muelle, el general García Aldave, algunos jefes de Cuerpo y Dependencia, varios jefes y oficiales y otras personas.

El general Castro Girona que con el coronel Sánchez Ocaña y ayudantes, pernoctó el miércoles a bordo del «Dato», desembarcó a las ocho de la mañana de ayer en la Cala del Quemado.

Allí le esperaban el general Martín, y los jefes de servicio, y después de visitar las obras del embarcadero, montó a caballo emprendiendo la ascensión al monte de las Palomas.

Por lo resbaladizo del terreno, la subida fué algo molesta. En el monte de las Palomas, le recibió el teniente coronel Martínez Marcos, que manda el batallón del regimiento de Melilla destacado en Aixdir desde la ocupación de aquel sector.

También acudieron a cumplimentar a S. E. algunos jefes y oficiales del Tercio, pues, el coronel Franco y el teniente

coronel Liniers se hallan ausentes desde hace varios días.

Luego, visitó los pucatos establecidos en aquellas alturas, acompañado por los coroneles Sánchez Ocaña, Sanz Pelayo y Luna, y capitán de Ingenieros, Sánchez Toca. El resto de la comitiva se detuvo en la contrapendiente del monte por indicación del general Castro Girona.

También visitó las posiciones de Espinosa y Cervero, mostrando gran interés en que se active la construcción de los alojamientos para las tropas, los cuales, como las cubiertas, serán blindados.

El panorama que desde allí se contempla, es verdaderamente espléndido. Delante, alzanse los montes enemigos, y a retaguardia se extiende la bahía de Alhucemas, en la que se hallaban fondeados a la sazón algunas embarcaciones de vapor y veleras.

También observó las posiciones de Borrás, sobre las lomas 1 y 2, que no visitó como se proponía, por apremios de tiempo.

El general Castro Girona y sus acompañantes embarcaron en el «Dato», a las dos y media de la tarde, zarpando a poco el buque con rumbo a Melilla. La travesía fué excelente.

Cuando los excursionistas se disponían a regresar a esta plaza, el enemigo hizo algunos disparos de Artillería contra el Amekrán donde actualmente se efectúan importantes obras de fortificación.

S. E. después de saludar a los que le esperaban en el muelle, marchó en automóvil a la Comandancia General, en unión del coronel Sánchez Ocaña y ayudantes.

Información del frente de Melilla

Presentación de indígenas

En la oficina de Información de Dar Mizian, se ha presentado un indígena procedente de la zona insumisa.

Este indígena ha manifestado que en toda la zona insumisa reina gran zozobra, no sabiendo los indígenas qué resolución adoptar ante el dilema de someterse al Majzen o continuar al lado de Abd el Krim con todas sus consecuencias.

En la oficina de Información de Tarsit también ha hecho su presentación el indígena Hamed Abd el Selam, acompañado de su familia.

En Azib de Midar, se ha sometido al Majzen el indígena Mohamed Al-lal, con su familia.

Todos los presentados han hecho entrega del armamento y municiones.

Las Visitadoras del Soldado

Con objeto de distribuir cajetillas de taca entre los soldados heridos y enfermos que se encuentran encamados en el hospital de Alfonso XIII, ayer tarde estuvieron en dicho benéfico establecimiento, las damas Visitadoras del Soldado, señoras de Sánchez Ocaña, Coll, Membrillera, Escarlin, Juster y Carrillo de Albornoz.

El hundimiento de una cueva origina varias víctimas

En las oficinas de Información se reciben noticias dando cuenta de que el disgusto que reina entre los habitantes de la cabila de Beni Uriaguél es muy grande, por verse privados de poder dedicarse a las faenas de la siembra, mientras que en otras cabilas pueden hacerlo con relativa facilidad.

Por otra parte, los habitantes de Be-

ni Uriaguél se ven obligados a sufrir los rigores del invierno, viviendo en las cuevas construidas para preservarse de los bombardeos aéreos.

Durante los últimos temporales, se hundió una de estas cuevas, muriendo cuatro hombres, tres mujeres y tres niños.

El general Gómez Morato

Con objeto de pasar revista a las posiciones de la línea del frente, en las primeras horas de la tarde de ayer, marchó al campo, donde pernoctó, el general Gómez Morato.

Le acompañaban sus ayudantes comandante del Valle y capitán Barrios.

Los sectores de Afrau y Farha

Ha terminado el relevo de las fuerzas del batallón de Cazadores de Africa número 14, que guardaban las posiciones de los sectores de Afrau y Farha.

Dichas posiciones han quedado guardadas por fuerzas de los batallones de Cazadores de Africa, núm. 13 y Alava.

Estos movimientos de fuerzas se han efectuado sin contratiempo alguno.

Varias noticias

Ayer estuvo en el hospital Docker, visitando a los enfermos y heridos allí hospitalizados, el general García Aldave, acompañado de su ayudante el comandante Andujar.

—Marchó destacado al sector de Aixdir, el comandante don Antonio García Reyes.

—Anoche marcharon al sector de Aixdir, los capitanes del regimiento de Afr-

DEL LIBRO DE LA VIDA

COMENTARIOS

Nuestra personalidad es una especie de triarredo compuesto de tres poderes: El espiritual, el físico y el intelectual.

El organismo más sano, más perfecto, más equilibrado, es aquel en que el primero de los poderes ejerce una sabia y sana influencia sobre los otros dos.

El trabajo constante realizado con una resuelta y firme vocación y una inquebrantable voluntad, vigoriza y perfecciona las aptitudes más difíciles.

Nuestros ideales son los síntomas precursores, el primer paso para convertir en realidad nuestros anhelos.

La destrucción de un ideal es un crimen como el homicidio.

Lo que nuestros ensueños modelan en barro, si no es una quimera, puede nuestra voluntad materializarlo darle firmeza y consistencia, carne y sangre.

Para lograr estos éxitos de la vida hay que tener muy cultivado el hábito de «esperar».

La constancia y firmeza en nuestros anhelos aumenta nuestra potencialidad para realizarlos.

Lo que pensamos y lo que sentimos, es lo que nos personifica, lo que moldea nuestro carácter, lo que da expresión a nuestra fisonomía.

Un rostro sereno, tranquilo, risueño, está denunciando una voluntad inquebrantable. Lleva impreso el sello del triunfo.

El éxito y la dicha son problemas que tracemos plantados y ordenados.

Su solución y razonamiento depende exclusivamente de nuestra voluntad. Somos los arquitectos de nuestro destino, que dice Mardeu.

La superioridad de los hombres, se mide por los grados de cultura y de educación. El que revestido de la más alta jerarquía dice una sandez, será siempre un sandeo pese a su categoría. Y si, a sabiendas comete una injusticia, será una mala persona revestida... de lo que sea.

Hay epítafios en lo que debiera ponerse «Vivió como un gofio envuelto en la ola de la sensualidad más desenfrenada. Murió como un santo».

«¿Buena hora! Pero ustedes creen que se puede beneficiar a un socio de esta clase? Pues es doctrina ortodoxa que hay inocentes que la creen».

Los que viven en la abundancia, indiferentes e impasibles a la miseria, y son devotos no se dan cuenta que cometen la mayor de las irreverencias, es más grande sacrilegio. Son miembros, sin duda, de esa nueva sociedad que estudia ahora el problema de salvar a los menesterosos sin socorrerlos.

La oración sin pureza de sentimientos, sin grandeza de alma, sin sacrificio, sin inmolación — siquiera de lo que nos sobra — en beneficio de los que carecen de todo, no es oración, es una apostasía, una gazoñería, un fraude a la verdad.

A. de Aizpuru

Que cosa tan extraña nos pasa a los viejos. Los días se nos hacen más largos y los años más cortos.

Yo no acierto a decir cuanto debiera durar nuestra vida para satisfacer nuestros gustos, nuestros anhelos.

El día que el hombre tenga la evidencia de otra vida futura, no le parecerá ésta tan corta y será capaz de los mayores sacrificios y sabrá entonces disfrutar de la felicidad presente.

Para los que no cultivan el espíritu, para los que no salen del casillero pasivo de esta realidad que nos envuelve, cada día que pasa la vida pierde bastante de sus encantos. Cuando llegan a la mitad del camino, muchos quisieran ya volverse atrás.

Por exagerar el valor de la vida se nos hace tan doloroso el perderla. Y es que no hemos saboreado más que una gota de eternidad.

«Por qué la mayoría de los mortales vienen al mundo para ver como unos pocos disfrutan? Paciencia, mucha paciencia que todo se andará».

Ya nos llegará el turno aquí... o donde sea. Yo, saturado de felicidad en esta vida, como no sea la reanudación de la misma, renuncio a la vuelta y solo espero mi reincorporación a aquel Arjel del Cielo que me acompaña y me espera lleno de amor y de cariño para continuar juntos nuestro destino. Pero esto he de merecerlo — así que no me satisfice solo el ser bueno — si por acaso lo soy, y quiero ser cada vez más bueno. Mis aspiraciones y mis anhelos son ya ultramundanos.

El amor de Dios es de tal sublimidad, que no hay términos con que expresarlo. Excede a la potencialidad de nuestras facultades más elevadas.

Por eso, para acercarnos a la Divinidad, siempre muy lejos dentro de nuestra pequeñez, hemos de poner toda la vida y toda el alma en aquellos seres que Dios colocó en nuestro camino para nuestra elevación moral e intelectual, intensificando las funciones éticas y mentales hasta alcanzar el maximum de valor moral e intelectual que ha de cristalizar en nuestra conducta saturándonos de fe y de confianza en la divinidad de nuestra naturaleza superior.

Cuanto más intenso es el amor que sentimos por nuestra madre, por nuestra esposa, por nuestros hijos, por los desgraciados, los pobres, los indigentes — con los que estamos ligados por vínculos invisibles del corazón — por amándonos a todos por igual, sin distinción de clases ni categorías con toda la efusión de nuestra alma, más nos acercamos a ese Benéfico infinito que tan vivamente anhelamos. Solo así realizaremos el ideal de la vida que es el amor que todo lo cubellece y lo sublima, y satisficemos a la Justicia Divina que es nuestro deber ineludible.

Este ha de ser el portavoz de nuestras energías y entusiasmos, la solución de nuestros destinos en la Tierra y la única consoladora y amable promesa de un amanecer más venturoso y feliz.

La perla de nuestros ideales exige que buceemos y profundicemos mucho si queremos encontrarla.

A. de Aizpuru

Melilla 16-11-25.

DE SOCIEDAD

A bordo del «Alante», llegaron de Málaga, don Enrique Cucarella, don Cándido Portas, don Joaquín Lloret, don Pedro Esteban, don José Bravo, don Carlos Regal, don Pedro Cortés, don José Bayona, don Pedro Ortega, don José Peña y acompañado de su señora don Enrique Moya.

Ayer embarcaron para Málaga, don Enrique Pérez, don José Pajes, don José del Valle, don Manuel Ruiz, don Antonio Belaz, don Adolfo Moriano, don Aquilino San Martín, don Delfín Salas, don Juan Grau, don Juan Garriguez, don Federico Martín, don José Planas, don Fulgencio Valles, don Severiano González, con sus hijos doña María Agripa y con su señora don Justo López Merino.

Asistió por el doctor señor Moreno Sevilla, ha dado a luz un robusto niño, la señora del capitán de Artillería, don Fernando Cifuentes.

Guardan cama ligeramente enfermos, la hermana del practicante don José Santana y uno de los hijos de don Luis Irissarri.

Restablecidos de sus dolencias, se hallan don Nestor Ortega y don Gabriel Olivar.

Continua enfermo don Remigio Garrido.

En la iglesia del Sagrado Corazón, han contraído enlace matrimonial la bella señorita Carlota Ariza Ruiz y el joven don Wenceslao García Soler.

La amante pareja fué apadrinada por don Manuel López Ruiz y doña Josefina García Soler.

Actuaron de testigos en la ceremonia don Salvador López Ruiz y don Francisco Delgado Marfil.

Desearnos eterna luna de miel a los nuevos esposos.

Las aguas de colonia por litros (sin lujosos envases) que vende la Droguería Modelo, Alfonso XIII, 18, están compuestas con esencias naturales de flores y alcohol neutro holandés.—R.

Han recibido las aguas del bautismo en la iglesia Castrense, las dos recién nacidas hijas del capitán de Artillería, don Carlos Sánchez García.

A las nuevas cristianas se les impusieron los nombres de María Teresa y María de los Angeles, y fueron apadrinadas, la primera, por el abuelo materno don Juan Clavell Planas y la abuela paterna doña Pilar García Pérez, que estaba representada por doña Manuela Sánchez García, y la segunda por el abuelo paterno don Carlos Sánchez Pastorford y la abuela materna doña Angeles Massot Fornaguero, que estaban representados

por don Juan Conde Martínez y doña Manuela Sánchez García, respectivamente.

En el mismo templo ha sido bautizado imponiéndosele el nombre de Miguel, un niño hijo de don Miguel Rojas Pérez.

Fueron padrinos don José Jiménez López y doña Isabel Saez Vizcaino.

DE LA PLAZA

El público elogia grandemente las disposiciones tomadas por el jefe de policía señor Nogueira, para la circulación de las camionetas del servicio público los días de corridas de toros. Antes eran toreros por asalto en marcha, y millares de personas no han ocurrido numerosas desgracias.

Ahora se guarda turno para ocuparlas y para que se paguen en marcha.

En la junta del Ateneo se tomó el acuerdo de solicitar una condecoración para su presidente don Mariano del Pozo, por su gestión al frente de la Directiva.

El Delegado del Gran Visir en este territorio, Sid Abd el Kader, ha enviado un expresivo telegrama de felicitación al nuevo Bajá de Tetuán, Sid Abd Selam Ben Mohamed Bel Hos Sain, con motivo de su designación para dicho importante cargo.

Por la Junta de Arbitrios se han reiterado las órdenes para que con toda urgencia se proceda a la construcción de aceras, especialmente en la calle de Carlos V, donde muchas viviendas carecen de ellas.

En los dos últimos vapores correos de Málaga, se han exportado unos ochenta mil kilogramos de pescado, la mayor parte boquerones y sardinas.

La Alta Comisaría ha aprobado el informe remitido por el jefe de esta Aduana Marroquí don Juan Domínguez, acerca de la conveniencia de dotar de «kamalos» (mozos arrumadores) la oficina de dicha dependencia que funciona en Cabo Moreno.

Dicho personal se destina a la descarga y carga de las mercancías, para comprobar el peso de las mismas, a ser importadas o exportadas de la zona.

Los comerciantes quedarán en libertad de utilizar los «kamalos», o el personal particular que ellos necesiten para tales faenas. En el primer caso, abonarán tres pesetas por tonelada.

Después de pasar breve temporada en la península, ha regresado nuestro distinguido amigo el juez de primero instancia e instructor don Vidal Gil Tirado.

Trabajos fotográficos

MUY ECONÓMICOS
Las mejores máquinas,
placas y film pack.

Los amantes de la fotografía acben acura a la

DROGUERÍA MODELO, Alfonso XIII, 18

Solera Domecq del 40

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Concesión de medallas de Sufrimientos por la Patria

Madrid 19.— Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria a los siguientes jefes y oficiales:

Comandante de Infantería don Julián García Clavero; tenientes don Luis Buena y Pérez de la Raya, don Antonio Alonso, don Francisco García Acebal, don Fernando Silverio Alvarez y don Manuel Alcántara.

Comandante de Caballería, don Ignacio Moreno Díaz, y teniente de la misma arma don Manuel Martínez Conde.

Comandante de Artillería, don José Jiménez Buesa; capitán don Joaquín Planell y teniente don Miguel Ojeda.

Teniente coronel de Ingenieros, don Miguel García de la Herrán.

Juez de causas

Se nombra juez de causas de la segunda región, al coronel de Infantería don Rafael Hierro.

Disponibles

Pasa a la situación de disponible, el comandante de Infantería, don Emilio Poyo Guerrero y el teniente don Eduardo Díaz.

Retiros

Se concede el retiro a los coroneles de Infantería don Manuel García Cuyar, don Isidoro González Arnau y don Eulogio Foch; al comandante, don Silvestre García Iglesias y a capellán primero don Antonio Vila Palmer.

A la misma situación pasan los suboficiales don Miguel Carnero Trujillo, don Antonio Lebl, don Tomás Martínez Burgos, don Amadeo Espila, don Eduardo García Gutiérrez, don Toribio Jiménez González y don Julio Seguí.

Medalla de Marruecos

Se concede la medalla de Marruecos a los capitanes de Infantería, don Benito Otero y don Rafael Prados.

La misma condecoración se concede al capitán de Intendencia don Emilio Goidchea y tenientes don Teodoro Andrés y don Silvano Sanz.

Pensiones

Se concede pensión a los padres del soldado de la Brigada Disciplinaria, Angel Martínez Ruiz y a los del cabo de Sanidad Alberto López Murcia.

Propuesta

El «Diario Oficial», publica una propuesta, para conceder la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a varias clases e individuos de tropa.

Abono de tiempo

Se concede abono de tiempo para los efectos del retiro, a los músicos primeros, don Hilario Salas, y don Eustaquio Guerra.

Ascensos

Ascienden al empleo de alféreces de complemento, los suboficiales de Infantería, don Mariano Fener, don Gregorio Esteban, don Francisco García Canas, don Guillermo Rodríguez García, don Luis Ibarri y don Juan García.

Secretarios de causas

Se anuncia concurso para cubrir la vacante que existe de secretario de causas de la Capitanía General de Bateares, perteneciente al campo de sargento.

Ha sido nombrado secretario de causas de la Capitanía General de la sexta región, el sargento de Infantería, don José Sanz Urtubi.

Disponibles

Queda en situación de disponible, como presunto demente, el capitán de Infantería, don Mario Gómez.

Reemplazo

Pasa a situación de reemplazo voluntario, el teniente de Infantería don Manuel Martínez Díaz.

También se concede el pase a esta situación, al comandante y capitán de Infantería, respectivamente don Urbano Poblador y don Camilo García Blavia y al teniente de Artillería, don Antonio Páramo.

A activo

Vuelven al servicio activo los tenientes de Infantería, don Vicente Saavedra Torgores y don Daniel Rodrigo, que se encontraban en situación de reemplazo por heridas.

También vuelve al servicio activo, el capellán segundo, don Rafael Roselló.

Una circular

El «Diario Oficial», de hoy inserta una circular en la que se dispone, cuando deben de remitir los cuerpos a la Sección de Justicia y Asuntos Generales del Ministerio de la Guerra, el estado de situación del fondo de vestuario y equipos a que se refieren las reales órdenes que se citan.

Separación

Se concede la separación del servicio al teniente de Intendencia, don Fernando Boronar.

Ascensos por méritos de guerra

El «Diario Oficial» del jueves publica ascensos por méritos de guerra, del teniente coronel de Ingenieros don Alfredo Kidelán y el del alférez de Infantería don José Casado.

Retiro

Se concede el retiro al maestro sillerero guarnicionero, don Abelardo de la Fuente.

CONSEJO UTIL

Cuando necesite V. adquirir un artículo, dirijase a un establecimiento de los dedicados exclusivamente a la venta de ese ramo, ya que en las tiendas donde se vende de todo, la atención del comerciante ha de recaer sobre tantas y tan distintas mercancías que difícilmente puede ser competente en el artículo que V. desea, limitándose en la mayoría de los casos, a entregar lo que se le pide sin saber si lo que vende es bueno o malo y si al usarlo resultará el cliente favorecido o perjudicado. En la «Perfumería Levantina», Alfonso XIII, 34, no se venden más que artículos para tocador y todos los productos son probados y examinados detenidamente, desechando los que no reúnen condiciones y ofreciendo al comprador aquellos que dan resultado. — R.

Consejo de guerra contra un carabino

Se celebra a puerta cerrada. El fiscal pide la pena de muerte

Madrid 19.— Esta mañana en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado la vista, a puerta cerrada, de la causa seguida contra el carabino Juan Martínez Aguilar, acusado del delito de atropello y asesinato.

Presidió la Sala el general Orozco, y actuaron de fiscal el señor Martínez Vega y como defensor el capitán don Lorenzo García Polo.

Los motivos por lo que se le instruyó la causa al carabino Juan Martínez, son los siguientes:

En la playa de Vinaroz (Castellón), apareció el cadáver de una niña, y practicadas las oportunas averiguaciones resultó ser Mercedes Cull Fible, de doce años.

En el dictamen de la autopsia se hacía constar que la criatura había sido atropellada bárbaramente, haciéndosele luego un disparo de arma corta o con fusil Lohbel o Mauser, a juzgar por el orificio que presentaba la herida que le causó la muerte. Después el cadáver había sido arrojado al mar. En las cercanías del sitio donde fue encontrado el cuerpo de la niña, apareció una pequeña cesla que aquella llevaba.

Por la calidad del arma con que se cometió el asesinato, nació la sospecha de que el autor fuese el carabino procesado; y tal suposición se acrecentó por el hecho de que Martínez fué visto en los alrededores de la playa y que se dirigió a una mujer desfilando en su oído ciertas palabras que la pusieron en fuga.

El detenido negó siempre su culpabilidad.

En el sumario se hace constar que no existen pruebas directas, pero sí indicios, que reunidos, constituyen una prueba.

El Consejo de Guerra celebrado en Castellón condenó por unanimidad de votos a la pena de muerte al procesado. Por la calidad de la pena, la causa vino al Consejo Supremo.

Se sabe que hoy el fiscal, de acuerdo con el Consejo de Guerra celebrado en Castellón, pidió para el procesado la pena capital y el defensor, fundándose en la falta de pruebas, pidió la absolución de su patrocinado.

La causa quedó concluida para sentencia.

BANCO DE ESPAÑA

NEGOCIACIÓN DE DEUDA FERROVIARIA AMORTIZABLE DEL ESTADO AL 5 POR 100.

Se recuerda a los señores suscriptores, que el día 23 del corriente a las horas de caja (de 9 a 13) deben ingresar el 90 % restante o sea completar el importe de la cantidad suscrita, haciéndose saber que los que se retrasan en dicho pago, se les exigirá intereses de demora a razón de 5 %.

Melilla 20 Noviembre 1925. — El Secretario, Javier Herrero.

CLINICA DENTAL SALAZAR

México Odontólogo O'Donnell, 6, 2.
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

JUNTA DE PLAZA Y GUARNICIÓN DE MELILLA

DON RAFAEL MORELLO Y CLIMENT, CORONEL DE ARTILLERÍA Y PRESIDENTE DE LA EXPRESADA JUNTA.

Hago saber: Que hasta el día tres del próximo Diciembre a las seis de la tarde se admiten ofertas para vender con destino al Parque de Intendencia de esta plaza y para entregar en sus almacenes y en los de los depósitos del campo dependientes del mismo los siguientes artículos:

Acetate vegetal, ochenta hectolitros; azúcar quinientos quintales; bacalao, quinientos kilogramos; borregos, (número) ciento cincuenta; carbón vegetal quinientos quintales; harina de primera ochocientos quintales; harina de segunda once mil cuatrocientos; pimentón, colorado quinientos; tocino, cien quintales; vino, mil hectolitros; velas dos mil paquetes; chocolate, quinientos kilogramos y cebollas, siete mil doscientos kilogramos.

De todos estos artículos se acompañarán muestras que se habrán de recibir en la secretaría de esta Junta antes del día 28 del actual en la siguiente proporción: De aceite y vino, medio litro en dos frascos o botellas; de arroz, azúcar, bacalao, pimentón, chocolate y cebollas, medio kilogramo; velas, un paquete; de tocino, cuatro kilogramos; de carbón, medio saco y de harina de primera, segunda y análisis.

También se acompañarán a las ofertas recibidas haber depositado el cinco por ciento del importe de su oferta, así como la documentación exigida en los pliegos de condiciones legales y técnicas.

Dentro de las cuarenta y ocho horas de hacerse la adjudicación están obligados los adjudicatarios a depositar a mi disposición el diez por ciento del importe de su compromiso, cuyo depósito perderán si dentro del plazo contratado no han entregado el artículo igual a la muestra y análisis presentado.

En las ofertas se expresarán los plazos, de entrega en que se comprometen y la procedencia de los artículos, especificándolos por capitales de provincias o por pueblos.

No serán tomadas en consideración cuantas ofertas se presenten sin llenar estos requisitos.

Melilla 19 de Noviembre de 1925.—El Coronel Presidente, Rafael Morelló.

EL DOMINGO 22 DE NOVIEMBRE

Gran Novillada Extraordinaria

SEIS hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de D. ANTONIO GARCIA PEDRAJAS para los renombrados diestros

GIL TOVAR—FELIX RODRIGUEZ—ENRIQUE TORRES
Con sus correspondientes cuadrillas

Sombra, 8 pesetas Sol, 5 pesetas
Despacho de localidades, desde el Sábado 21, de nueve de la mañana a nueve de la noche. Central: Calle O'Donnell, núm. 6.
Hay medias entradas para niños y soldados.—A las tres en punto

DE PROVINCIAS

En honor de los jefes y oficiales del «Jaime I»

El Ferrol 19.— La Sociedad Española de Construcción Naval, ha obsequiado con un banquete en los astilleros, a los jefes y oficiales pertenecientes a la dotación del acorazado «Jaime I», por la brillante actuación de dicho buque en la campaña de Marruecos.

Asistieron al banquete, el Capitán General del departamento y otras autoridades de Marina.

No se pronunciaron discursos, pues, solamente se brindó a la hora del champagne, por la prosperidad de los Ejércitos de mar y tierra.

La Constructora Naval, como homenaje al almirante de la escuadra, envió a la hija de éste, un artístico centro de mesa, de plata.

Protestas contra un arbitrio

Curtis 19.— Comunican del pueblo de Curtis, que una manifestación integrada por más de doscientos agrarios se presentó ante el Ayuntamiento para protestar contra el alcalde por haber autorizado la implantación de un arbitrio sobre la matanza de cerdos.

También comunican del pueblo de Queriz que asimismo se reunieron los vecinos de aquella localidad en manifestación para protestar por la misma causa.

Para la consolidación de la deuda provincial

Palma de Mallorca 19.— Esta mañana debió celebrarse la Diputación, sesión extraordinaria para aprobar las bases de consolidación de la deuda provincial e instancia elevada al Ministerio de Gobernación, pidiendo la modificación del préstamo que fué aprobado por real orden del mes de Enero del año 1923; pero, la sesión no pudo celebrarse por no hallarse presentes los diputados en el número que exige el Estatuto.

A las doce del día se celebró sesión ordinaria acordándose celebrar la sesión extraordinaria, suspendida hoy, dentro del período semestral.

Robo sacrilego

Palma de Mallorca 19.— De la iglesia de San Felipe Neri de esta capital, ha sido robada una túnica, bordada en oro, que llevaba la imagen del crucificado. La policía realiza gestiones para descubrir a los autores del robo las cuales no han dado hasta ahora positivos resultados.

Accidente automovilista. Las labores del campo

Valencia de Don Juan 19.— En el kilómetro 18 de la carretera de León a Bañeza, voló un automóvil, ocupado por varios vendedores ambulantes, los cuales resultaron heridos.

El chófer que conducía el auto, fué detenido por carecer de permiso para conducir vehículos de tracción mecánica.

El tiempo, de lluvias generales, ha retrasado grandemente la cosecha en estos campos.

Solamente la cosecha de patatas se ha recogido y ha sido muy abundante, vendiéndose la arroba a cinco reales.

Reorganización del servicio de bomberos

Vitoria 19.— El Ayuntamiento en la última sesión, celebrada, ha acordado reorganizar los servicios de incendios, aumentando el cuerpo de bomberos y adquiriendo nuevo material. El presupuesto para esta reforma se eleva a cientoveintiocho mil pesetas.

La exportación de uva a Alemania

Almería 19.— La Cámara Oficial Uvera, ha recibido un telegrama de la Unión Nacional de Exportación Agrícola, participando que se ha conseguido la exportación a Alemania de cien mil barriles de uva, abonando por derechos arancelarios, cien marcos por cien kilos.

La noticia ha producido gran júbilo entre los exportadores y cosecheros de uva.

Continúa la vista de una causa

Valencia 19.— Hoy ha continuado la vista de la causa, seguida contra Francisco Sánchez, habiéndose dado lectura a la prueba testifical.

Pidiendo la anulación de un partido de fútbol

Valencia 19.— La directiva del equipo «Valencia F. C.» piensa presentar una moción a la Federación Valenciana de Fútbol, pidiendo la anulación del partido jugado el domingo contra el «Gimnástico», en el que éste salió vencedor.

Funda la petición el «Valencia en que

El tanto hecho por el Gimnástico fué conseguido con la mano, y que el árbitro dió por terminado el encuentro minutos antes del término reglamentario.

El «Modus-Vivendi», con Alemania

Valencia 19.— En esta capital ha causado gran alegría el restablecimiento del «Modus-Vivendi» con Alemania.

Comerciantes encarcelados

Sevilla 19.— Por disposición del Juzgado, han sido encarcelados los comerciantes, don Jesús Luis González, y don Antonio Morillo por una denuncia formulada por el quebrantamiento de un depósito consistente en azúcar y café, valorado en treinta mil duros que tenían depositado como garantía.

Obreros heridos

Granada 19.— Cuando preparaban un andamio en el edificio de la fábrica azucarera «Nueva Victoria», cayeron al suelo, desde diez metros de altura, dos obreros, los cuales se produjeron gravísimas heridas.

Niega su participación en un crimen

Bilbao 19.— Conducida desde San Sebastián a esta capital, ha comparecido hoy ante el juez de guardia, María Elorza, quien ha negado la participación que se le atribuye en la muerte de su marido, diciendo que éste se separó voluntariamente de ella.

Se cometen varios robos aprovechando la oscuridad

Lora del Río 19.— Anoche, aprovechando la falta de alumbrado eléctrico, por averías en la fábrica de la luz, varios desconocidos desecarajaron el kiosco de la estación, llevándose numerosas cajetillas de tabaco, papel de varias clases y dinero.

La misma noche se registraron dos robos más, llevándose los ladrones ropas, efectos y dinero de otras dos casas.

Una madre perece con sus dos hijos por intoxicación

Logroño 19.— En una pequeña habitación de una casa de la calle de Rúa Vieja, perecieron anoche, víctimas de las emanaciones de un brasero, la mujer Isabel Marín y sus dos hijas, Esperanza y Sára, de trece y nueve años, respetivamente.

Cuando entró el juzgado en la habitación, encontró a las víctimas tendidas en el lecho y abrazadas.

Accidente automovilista

Valladolid 19.— En la carretera de Madrid a Santander, próximo al monasterio de Dueñas, voló un automóvil propiedad del comerciante de Bilbao, don Agustín Alzola, el que acompañaba dos amigos, resultando los tres heridos graves a consecuencia del fuerte golpe recibido.

Los heridos fueron traídos en otro automóvil a esta capital.

Sobre el precio de la carne congelada

Valencia 19.— El gobernador civil, noticioso de que algunos carniceros cometen anomalías en la venta de la carne congelada, ha ordenado a los inspectores de abastos que ejerzan estrecha vigilancia, conminando con severas sanciones a los infractores de las ordenanzas municipales.

Un hombre muerto

Zaragoza 19.— Comunican de Burgo del Ebro, que en una balsa para pesar la remolacha, fué cogido entre un carro y la pared, el obrero Garmán Alas Tusí, quien resultó con tan graves heridas, que falleció casi instantáneamente.

Para celebrar un centenario

Zaragoza 19.— Se ha constituido la junta encargada de organizar los actos que se han de celebrar al cumplirse el centenario del insigne hijo aragonés, Moya.

Preside la junta el rector de la Universidad, formando parte de ella las autoridades y algunas representaciones de sociedades culturales.

La junta ha enviado un telegrama al Rey, y otro al general Primo de Rivera rogándole presten su apoyo para el mayor brillante de los actos que se celebren.

El Presidente llegará a Cádiz el día 23.

Actos en su honor

Cádiz 19.— En el Gobierno militar se han recibido noticias oficiales dando cuenta de que el presidente del Directorio llegará a esta ciudad a las nueve de la mañana del día 23.

Se están haciendo preparativos para celebrar varios actos en honor del presidente.

El general Primo de Rivera se propone asistir a la bendición de la bandera del Somaten.

Información de Cataluña

La elección de presidente de la Diputación

Barcelona 19.— Esta mañana, conferenciaron extensamente el presidente interino de la Diputación y el de la comisión gestora de la deuda interprovincial, tratando de la elección de presidente de la Diputación.

Preguntado el señor Milá y Camps, acerca de la persona que ocupará el cargo, dijo que, era prematuro hablar de ello, y que, se haría de acuerdo con los diputados provinciales. El señor Milá y Camps, conferenció más tarde con el Capitán General.

Fallecimiento de José Serrate

Barcelona 19.— En el hospital de Santa Cruz, ha fallecido esta mañana, el individuo José Serrate a consecuencia de las heridas que le produjo el sereno de la fábrica de hielo denominada «La Joaquina».

Regreso del alcalde

Barcelona 19.— En el expreso de Francia ha llegado esta tarde el alcalde, baron de Viver.

En la estación fué recibido por las autoridades civiles y militares y muchos amigos.

Consejo de Guerra. Se aprueba la sentencia contra un sacerdote. Vista de una causa

Barcelona 19.— El próximo lunes se celebrará un Consejo de guerra contra el cabo de dragones de Montesa, Antonio Pons, el cual, está acusado del delito de deserción.

El Capitán General ha aprobado la sentencia dictada por el Consejo de guerra, contra el sacerdote, don Antonio Bach, acusado de levantar una partida contra la seguridad de los poderes constituidos.

Se le condena a un año de prisión correccional dos mil pesetas de multa, por el indicado delito, y dos meses de prisión y doscientas pesetas, por uso de arma de fuego sin licencia.

En la Sala primera de la Audiencia, se ha celebrado esta mañana, la vista de la causa seguida contra Miguel Palau, procesado por el delito de atentado contra el presidente del Sindicato Libre, Ramón Salas.

Otros dos procesados, están declarados en rebeldía.

Palau ha negado toda participación en el delito que se le imputa.

El fiscal ha pedido se le imponga la pena de cinco años, once meses y veintidós días de reclusión temporal, por el delito de atentado, y un año, ocho meses y veintidós días por disparo y lesiones.

El defensor, en un extenso informe, abogó por la absolución.

¡Hay que abrigarse!

Mantas para cama y viaje
Abrigos señora, caballero y niños
Pielos-Felpas-Impermeables
Trajes de punto interiores
Fanelas, paño gamuza y lana de toda clase

A PRECIOS BARATISIMOS en LA RECONQUISTA

NOTICIAS DIVERSAS

El obispo de Madrid, enfermo

Madrid 19.— Se encuentra enfermo de algún cuidado, el obispo auxiliar de Madrid.

Un limpiabotas apuñala a su amante

Madrid 19.— El limpiabotas Roberto Pérez Muñoz, asedió una puñalada en el pecho a su ex amante Francisca Salas Hernández, por negarse ésta a reanudar las relaciones amorosas.

Francisca se encuentra en gravísimo estado.

Por «El Niño de Oro», es condenada la Sociedad de Autores

Madrid 19.— La Sala primera de la Audiencia territorial ha dictado sentencia en el pleito surgido entre la Sociedad de Autores y el empresario del Teatro de la Comedia, don Tirso Escudero, respecto a la obra «El Niño de Oro», de José María Granada, de la que dicho empresario tenía la exclusiva.

Se condena a la Sociedad de Autores al pago a don Tirso Escudero, de la cantidad de cincuenta y dos mil doscientas y una pesetas, en concepto de daños y perjuicios.

NOTAS PALATINAS

Audiencia regia

Madrid 19.— S. M. el Rey recibió en audiencia a las siguientes personas:

Ministro de Checoeslovaquia y su señora, acompañados del introductor de embajadores, conde del Velle; nuevo Gobernador de Gerona, don Prudencio R. Camorro; subsecretario de Instrucción, con el escritor don Felipe Sassone y el actor don Francisco Morano, que dieron las gracias al Rey por la concesión de la cruz de Alfonso XIII; don Leopoldo Matos, con el conde de la Mortera y otros señores de la sociedad «Italo-cable»; el alcalde de Madrid con su esposa y cu-

HOTEL FLORIDA

MADRID
200 habitaciones todo confort
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos
Gran Vía, Plaza del Calleo

hada la condesa de Aguilar de Inestrillas, que dieron las gracias a la Reina doña Cristina por su pésame con motivo de la muerte de su padre.

El Rey recibió también al duque de la Unión de Cuba, y marqués de Santacruz.

El santo de la Infanta Isabel

La lluvia de estrellas de mañana

Despierta gran curiosidad

Madrid 19.— Para mañana día 20 está anunciado un fenómeno luminoso nocturno que los técnicos llaman lluvia de estrellas.

El fenómeno, aunque no ha sido muy anunciado, ha despertado la curiosidad de las gentes.

Arriaga, condenado

Madrid 19.— Esta tarde se ha conocido la sentencia recaída en la causa contra Federico Arriaga, jefe del Negociado de Reclamaciones de la Compañía del Norte.

Se le considera responsable de tres delitos de estafa superiores a dos mil quinientas pesetas, condenándosele por cada uno de ellos a dos años y ocho meses de presidio correccional, y a una indemnización a la Compañía del Norte de setecientos once mil pesetas.

Monumento al capitán Arredondo

Por suscripción pública

Madrid 19.— Hoy se cumple el aniversario de la heroica muerte del capitán del Tercio don Pablo Arredondo, que sucumbió al frente de su compañía en la retirada del Hamar.

Este capitán, que lucía en su pecho la cruz laureada de San Fernando y que el mismo día que halló gloriosa muerte le era concedido, por hechos anteriores, el empleo de comandante, se hallaba destinado en el Tercio desde el principio de las operaciones en la zona occidental, después de permanecer en España dos años atendiendo a la curación de las heridas que recibió formando parte del Tercio y de las que quedó inútil de una pierna, no obstante lo cual, con ayuda de un aparato, y rehuyendo su probable destino a inválidos, pidió voluntario al Tercio, en donde después de intervenir brillantemente en todas las operaciones de la cueca del Lau y de Xauen, encontró glorioso final en la más dura jornada de todo el ciclo de operaciones.

La Diputación de Jaén, de cuya capital era hijo adoptivo, ha iniciado una suscripción pública para levantar un monumento a la memoria del heroico capitán.

DEL EXTRANJERO

El grupo radical socialista, apoyará al Gobierno Painlevé

París 19.— El Comité ejecutivo del grupo radical socialista, celebró anoche una importante reunión.

El Presidente del mismo, hizo una detenida exposición de la situación política actual, tanto en el orden interior como el exterior, afirmando, finalmente, la necesidad de mantener el cartel de las izquierdas.

Después habló el Presidente de la Cámara M. Herriot, expresándose en el mismo sentido.

Ambos oradores preconizaron la unión de todos los demócratas franceses en torno al Gobierno de M. Painlevé.

Formación de un Gobierno

Varsovia 19.— El presidente de la República tiene el propósito según parece de confiar la formación de un Gobierno al presidente de la Dieta, Rajat.

Elección de académico

París 19.— En la Academia francesa se ha procedido esta tarde a la elección de académicos en las vacantes que existían.

En sustitución de Maurice Barres ha sido elegido Louis Bertrand, novelista especializado en la descripción de costumbres mediterráneas, especialmente de África y España.

Para la vacante de Haussenville ha sido elegido el duque de Forges y para ocupar el sitio de Anatole France, ha sido designado el poeta Paul Valéry.

Un incendio causa pérdidas por más de tres millones

Nueva Orleans 19.— Un voraz incendio que en pocos momentos adquirió extraordinarias proporciones ha destruido gran parte de los docks de Mississippi.

Los daños materiales se elevan a más de tres millones de dólares.

Ceremonia religiosa en el mar

Londres 19.— Esta mañana, una semana después del hundimiento del submarino «I-1», se ha celebrado una imponente ceremonia religiosa en el mismo lugar donde se produjo la inmersión.

La ceremonia se verificó a bordo del buque de guerra «Milton».

Asistieron a ella doce grandes buques de guerra y diez submarinos.

Por significados elementos se hacen gestiones para que Primo de Rivera visite la ciudad de Tánger

A Siria llegan las tropas francesas pedidas por aquellas autoridades. Para el monumento que se erigirá a los héroes en Melilla. El Presidente del Directorio se entrevistará en Larache con el Residente general francés.

La reina Alejandra, enferma de gravedad

El convenio comercial con Cuba

Madrid 19

En los primeros días del próximo Diciembre, comenzará el estudio del convenio comercial con Cuba, cuyo examen será detenidísimo.

Estos días, la sección del Consejo de Economía, dedicada al estudio de la vitivinicultura, elabora un proyecto de ley, sobre alcoholes, de gran importancia, que en esencia tiende a introducir grandes modificaciones en el régimen actual de alcoholes.

Revisión de la legislación aérea

Madrid 19

Ha visitado al marqués de Magaz, el secretario del Real Aéreo Club, acompañado de los miembros de la directiva, que le dio cuenta del acuerdo adoptado por los representantes de las Repúblicas Iberoamericanas y España, en el Congreso internacional de Navegación Aérea de Bruselas.

Dichas naciones acordaron, exclusivamente, reunirse en Madrid en Octubre del próximo año. El acuerdo surgió cuando los delegados comprendieron la necesidad de ir a la revisión de la legislación aérea.

El comandante Herrera, autor del magnífico proyecto de la línea aérea Sevilla a Buenos Aires, que representó a España en el citado Congreso de Bruselas, ha dado cuenta al ministerio de la Guerra de los acuerdos adoptados.

La propiedad extranjera en Méjico

Madrid 19

La Legación de Méjico, comunica que ha recibido un cablegrama de su Gobierno en el que le da cuenta de haberse aprobado la ley de propiedad extranjera, en virtud de la cual, los extranjeros que forman parte de la sociedad americana, para que puedan adquirir dominio sobre tierras, aguas, minas y combustibles en el territorio de la República, deberán hacer convenio ante la secretaría de Relaciones Exteriores y considerarse como nacionales y no invocar la protección de su Gobierno.

Los extranjeros que tengan derechos adquiridos antes de la vigencia de esta ley, deberán manifestarlo a la secretaría de Relaciones Exteriores, so pena de considerarlos como adquiridos con posterioridad a su promulgación.

El señor Llaneza visita al general Hermosa

Madrid 19

Esta mañana ha conferenciado en la Presidencia con el vocal del Directorio general Hermosa, el representante de los obreros mineros de Asturias señor Llaneza.

Despacho con Magaz

Madrid 19

Estuvieron en el Palacio de la Presidencia despachando con el marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado, Hacienda, Justicia, Marina y Fomento. Con el mismo fin visitó al presidente interino, el presidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo.

Disposiciones de la "Gaceta"

Provisión de cátedras

Madrid 19

La "Gaceta" de hoy, publica las siguientes disposiciones: Derogando la real orden del 5 de mes actual, que gravaba las mercancías de origen alemán, en los puertos francos de Baleares, Canarias, Melilla y Ceuta.

Declarando con carácter general que el Banco de España está obligado a dar cumplimiento al artículo VII de la ley de 26 de Julio de 1922, que dice que se han de facilitar a los liquidadores del impuesto de derechos reales, los datos referentes a depósitos y cuentas de carácter indistinto, que existan en dicho establecimiento.

Disponiendo que se anuncie turno entre los doctores para la provisión de las cátedras vacantes en las siguientes Universidades.

Universidad de Madrid: Paleografía, Numismática y Epigrafía.

Universidad de Barcelona: Patología médica.

Idem de Cádiz y Zaragoza: Terapéutica.

Idem de Santiago: Fisiología humana y Química inorgánica.

Idem de Sevilla: Lengua y literatura latinas.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 19

Interior	69 40
Exterior	83 30
Amortizable al 4 por 100	87 95
Idem al 5 por 100 antiguo	83 00
Cinco amortizable 1917	93 90
Tesoro dos años	101 25
Banco de España	581 00
Banco Hipotecario	395 00
Río de la Plata	48 00
Tabacos	225 00

Francos. — Veintiseis con ochenta.

Libras. — Treinta y cuatro.

Dólares. — Cero.

Francos belgas. — Treinta y uno con setenta y cinco.

A un comerciante le desaparece una maleta con 254.000 pesetas

Cuando notó la falta

Madrid 19

El comerciante de Almería don Guillermo Herrera, llegó ayer a Madrid, acompañado de su familia y algunos dependientes, haciendo todos el viaje en dos automóviles.

Al llegar al Puente de Toledo, el señor Herrera echó de menos una maleta que, según manifestación del interesado, contenía cien letras de cambio aceptadas por distintas personas importantes, cuyo importe total era de 254.000 pesetas, más un cheque en libras esterlinas que representaba un valor de cuatro mil pesetas.

Es detenido el autor de la sustracción

Madrid 19

El comandante del puesto de la benemérita del Puente de Toledo, comunica

que el sargento don Antonio Sánchez, cabo Raimundo Herrero y guardia civil Teófilo Nogales, estando de servicio, vieron pasar, sobre las diez de la noche de ayer, por frente de su cuartel de la calle de Toledo, a un sujeto que llevaba un bulto sobre la espalda.

Al darle el alto, huyó precipitadamente, abandonando el citado bulto, que contenía una cartera grande y otra pequeña con documentos que su hijo comprobó que eran los que traía en su automóvil el comerciante señor Herrera, desde Almería.

La Junta de Arbitrios se dirige a todos los Ayuntamientos de España

El monumento nacional a los muertos españoles en África

Madrid 19

El diario «A B C» publica una carta que la Junta de Arbitrios de Melilla ha dirigido a todos los Ayuntamientos de España, exhortándoles a que contribuyan con todas sus fuerzas, al monumento que ha de erigirse a los españoles muertos en África, en el centro de la Plaza de España de Melilla.

Dice «A B C» que ha sido un gran acierto de las damas y demás inspiradores de tan hermosa idea, a la que España entera debe de cooperar para que el monumento sea digno de los compatriotas a quienes se dedica.

Termina diciendo que España sabrá cumplir con su deber y realizará con fidelidad, este homenaje nacional.

Firma regia

Madrid 19

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Hacienda. — Modificando las penalidades con que actualmente se castiga al contrabando de azúcar.

Nombrando jefe de Administración de segunda, a don Carlos Pérez Serrano.

Idem id., a don Joaquín Estrada Larrazola, Interventor de Hacienda de Oviedo.

Nombrando jefe de Administración de tercera, a don Miguel Pascual Bonanza, que actualmente es jefe de Negociado.

Idem id., a don Fernando Nievas Martínez, que es Interventor de Badajoz.

Idem id., a don Tomás Gómez Hernaiz, que presta sus servicios en la Delegación de Hacienda de Zaragoza.

Modificando el artículo cuarto de la real orden sobre auxilios a las industrias nacionales de 30 de Abril de 1924.

De Gobernación. — Concediendo la nacionalidad española a un súbdito ruso.

De Instrucción Pública. — Concediendo la encomienda ordinaria de la orden de Alfonso XII, a M. Henri Bernal, y la Gran Cruz de Alfonso XII, a don Fernando David.

Para resolver el conflicto de Mieres

Madrid 19

Esta mañana se ha celebrado una reunión, a la que asistieron el conde de Mieres, otros consejeros y los representantes mineros, Llaneza, Belarmino y Tomás, para buscar una fórmula de solución al conflicto de Mieres.

Después de discutirse ampliamente el asunto, se encontró una solución.

Los representantes obreros han telegrafiado a Asturias dando cuenta de la solución del conflicto.

No se reúne el Consejo

Buenas noticias de África

Madrid 19

Esta tarde no se reunió el Consejo del Directorio.

Después de las diez de la noche abandonaron la Presidencia los generales Vallespina y Magaz, que habían asistido a la conferencia con África.

Dichos generales se limitaron a decir que las noticias de Marruecos eran buenas y que nuestras fuerzas habían hecho una razzia importante de ganado al enemigo, y que las demás novedades no tenían importancia.

Primo de Rivera conferenciará con el Residente francés

El Presidente y el Alto Comisario, a Larache y Alcázar

Madrid 19

Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, manifestó a los periodistas que había recibido un telegrama del jefe de Estado Mayor de la Alta Comisaría, anunciándole que los generales Primo de Rivera y Sanjurjo, habían salido para Larache y Alcázar, quienes en cuyo último punto se entrevistarán probablemente con el Residente general francés, M. Steeg.

También seguramente se celebrará el acto de imponer las condecoraciones a varios jefes y oficiales del ejército francés.

Marcha de los generales Primo de Rivera y Sanjurjo

Madrid 19

Un telegrama de Tetuán, comunica que a las ocho y treinta de hoy ha salido para Larache el presidente del Directorio, acompañado del Alto Comisario general Sanjurjo.

Desde Larache se trasladará a Alcázarquivir, para imponer solamente las condecoraciones españolas concedidas a los generales, jefes y oficiales del ejército francés, que tan brillantemente han cooperado con nuestras fuerzas.

El Residente general francés, M. Steeg, ha comunicado por telegrama que se trasladará a Alcázarquivir para saludar al presidente del Directorio y al general Sanjurjo.

Se gestiona que Primo de Rivera vaya a Tánger

Tánger 19

Esta mañana ha pasado por el puerto internacional con dirección a Larache, el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

Le acompañaba el general Sanjurjo y su séquito.

Se asegura que algunos significados

elementos están gestionando venga el general Primo de Rivera a visitar esta ciudad.

El día 26 llegará a Sevilla el general Primo de Rivera

El homenaje a la duquesa de la Victoria

Sevilla 19

El alcalde ha recibido una carta del general Primo de Rivera, diciéndole que el día 26 del actual llegará a Sevilla, permaneciendo en esta capital hasta el día 28 en que marchará en el expreso a Madrid.

El día 26 se celebrará la imposición de la Gran Cruz del Mérito Militar, que le fué concedida a la duquesa de la Victoria y cuyas insignias han sido costeadas por suscripción popular.

La harca de Solimán establece una emboscada

Grupos enemigos sorprendidos. Abandonan armas, municiones y ganado

Madrid 19

El parte de Marruecos, facilitado esta noche en la Presidencia, dice:

«Sector de Aixdir. — En la noche del 17 las fuerzas de la harca del caid Solimán el Jatabi, en una emboscada establecida a vanguardia de nuestras líneas sorprendieron una partida enemiga, compuesta de unos treinta hombres, haciéndoles tres muertos y un herido.

«Los rebeldes se vieron obligados a huir.

«Por nuestra parte tuvimos un harqueño herido.

«En la circunscripción de Regala las fuerzas que guardan dos bloques de nuestra línea sorprendieron durante la noche última a un grupo enemigo, haciendo cinco prisioneros.

«También se apoderaron de algunos fusiles, abundantes municiones y cinco cabezas de ganado.

«Nuestras tropas no sufrieron baja alguna.

«En el resto de la zona sin novedad.

Casagrande amara en Casablanca

Ha pasado volando sobre Tánger

Tánger 19

Al mediodía de hoy ha pasado por esta ciudad, volando a escasa altura, el aviador italiano Casagrande.

Se dirige a Canarias que es una de las etapas de su raid.

Esta tarde se ha recibido un telegrama de Casablanca comunicando que el aviador italiano Casagrande ha amarrado con su aparato en aquel puerto, sin novedad.

De la zona Occidental

Territorio de Larache

Llegada del señor Zapico. Revista de

fuerzas. Tres nuevas entidades

Larache 19

De nuevo se encuentra en esta plaza, el jefe de las Intervenciones civiles de la zona de nuestro protectorado, don Emilio Zapico.

Le acompaña el Cónsul Interventor de Alcázarquivir, señor de las Cajas y el segundo secretario de Embajada de la Alta Comisaría, marqués de Auñón.

El señor Zapico, permanecerá en ésta, varios días.

El marqués de Auñón y el señor Cajigas, continuaron su viaje a Alcázarquivir.

En el campamento de Tzenin ha revisado las fuerzas de la Mehalta e Intervenciones Militares, el teniente coronel Asencio, al que acompañaba el capitán interventor, Montaner.

En breve se inaugurará en esta plaza, tres sociedades, una integrada por los antiguos elementos, de la sociedad «Unión Española»; y otra, por elementos artísticos de Larache, y la última, por conocidos comerciantes e industriales.

CORRESPONSAL

Del frente francés

Nueva organización del mando en Marruecos

Paris 19

«Le Journal», publica un telegrama de Fez, anunciando que el general Naulin, vendrá a París en el momento preciso que el Parlamento discuta las operaciones militares de Marruecos.

En la ausencia del general Naulin, que será muy breve, le sustituirá en el mando el general Boichut.

En otro despacho de la misma procedencia, se da como cierta la supresión de las actuales organizaciones de combate sobre el frente Norte.

Las unidades tácticas serían, en lo sucesivo, divisiones a las órdenes directas del general Boichut, el cual ejercería en el frente el mando militar.

El general Chambrin, asumiría integralmente el mando militar del frente de Uzan, hasta Hesi Median, y el general Naulin, el mando superior de todo Marruecos.

Despacho de exportación de mercancías. Gómez Carrillo. Conferencia

Casablanca 19

Desde hace varios días, a las mercaderías desembarcadas en cualquier puerto de Marruecos y lo mismo las producidas en el país, y las que van de tránsito de una a otra zona, se les exige un despacho de exportación al pasar por los

puestos que la Aduana tiene establecidos para el cobro de impuestos especiales.

Los comerciantes tienen el propósito de hacer presente al Director de Aduanas de la zona de protectorado francés, los perjuicios que al comercio de una y otra zona ocasiona tal medida, que se ha implantado sin previo aviso, pues hasta ahora las mercancías circulaban libremente, tanto por vía terrestre como marítima desde que se establecieron los protectorados francés y español.

Precedente de Fez, ha regresado, el ilustre escritor Gómez Carrillo. Invitado por el Círculo Mercantil Español, dará una conferencia en la presente semana.

En el referido centro ha dado también una conferencia sobre el tema «La confederación hispana como base de la grandeza de la raza», el conocido escritor don Ramiro de la Escosura, quien desarrolló el tema con singular acierto.

Hizo la presentación del conferenciante, el Cónsul de España en esta ciudad, don Ricardo Begona.

Daños causados por las lluvias. El enemigo hostiliza

Casablanca 19

Las últimas intensas lluvias habidas, han causado grandes daños en los diferentes distritos existentes en este sector.

La posición de Ain Aisa, se halla rodeada por una verdadera laguna, no habiéndose podido llegar a ella durante dos días.

El enemigo aprovecha estas dificultades para inquietar seriamente por ambos flancos a nuestras posiciones del Norte de Kiffan.

Discusión de los proyectos financieros

Habían Painlevé, Malvy y Loucheur

Paris 19

En la Cámara de los Diputados ha continuado hoy la discusión de los proyectos financieros.

El presidente de la comisión de Hacienda, Malvy, declaró que es resueltamente adversario de la inflación, la cual ha sido fomentada y facilitada por la política de empréstitos.

Habló después Loucheur, quien dijo que es preciso crear nuevos impuestos.

Terminó anunciando que presentará una enmienda encaminada a lograr la reforma monetaria.

Finalmente, Painlevé hizo un llamamiento a la imparcialidad de todos. Examinó las objeciones que se le oponen, y dijo que el Gobierno tiene el convencimiento de haber cumplido con su deber.

El jefe del Gobierno terminó diciendo: «Ahora cumplán ustedes con el suyo.»

Los sucesos de Siria

Llegada de refuerzos

Beyruth 19

Como se anunciaba, hoy han llegado las tropas francesas de refuerzo, siendo recibidas por los generales Dupont y Gamelin.

Los rebeldes ocupan Hasvaya. Los drusos se repliegan

Beyruth 19

Una partida bastante nutrida de rebeldes, ha ocupado Hasvaya.

Han cesado las incursiones a los poblados vecinos.

Parece que los drusos se repliegan hacia el Este del Yebel, en el cual reina tranquilidad.

La reina Alejandra, gravemente enferma

Se acentúa por momentos la inquietud

Londres 19

La reina Alejandra ha sufrido hoy un ataque al corazón, siendo su estado bastante crítico.

Las últimas noticias oficiales facilitadas acerca del estado de la Reina madre, son poco satisfactorias, acentuándose por momentos la inquietud.

El parte facultativo

Londres 19

El parte facultativo facilitado acerca del estado de la Reina Alejandra, dice: «La Reina Alejandra ha sufrido esta mañana un fuerte ataque cardíaco.

«Los Reyes Jorge y María, se encuentran en Yorktoke, cerca de la residencia de la Reina madre.»

«A las seis de la tarde se ha publicado un nuevo parte facultativo que dice así: «No se publicará ningún boletín sobre la salud de la regina enferma, hasta mañana después de la consulta de los doctores que han reconocido a Su Majestad.»

REGAL

Los mejores discos del mundo

Al oírlos observará Vd. la reproducción más fuerte, más fiel. Este disco no sufre desgaste y no ocasiona ruido. Los mejores artistas, las más famosas orquestas de New-York. Discos originales de Jazz-Band.

Gramófonos desde 90 ptas. a 2.000

ALMACEN Y VENTA
Alfonso XIII, núm. 32(fotografía)

C. AGÜERA y GASCÓN

CONSULTA DE MEDICINA

VENÉREO Y SÍFILIS

General Pintos, 2 (Tesorillo)

De 9 a 6

Sarna y PICORES DE LA PIEL

ANTISÁRNICO MARTÍ

Unico que cura sin baño

Venta en todas las farmacias

Dr. ARROYO

ESTOMAGO, HIGADO, INTESTINOS, MEDICINA GENERAL

RAYOS X

Consulta de 4 a 6.—Luis de Sotomayor, 6

Teléfono 159

(Frente a la pajarera del Parque)

Empresa funeraria LA SIEMPREVIVA

DE DANIEL GARCERÁN

DESPACHO: Calle Ros de Olano, número 1.—Teléfono número 45.

9UCURSAL: Calle 14 de Julio, número 28.—Teléfono número 567

PIELES PIELES PIELES LAS NOVEDADES CALLÍS

FARMACIA DEL Ldo. M. Bernardi
Alfonso XIII, núm. 7
Abierta toda la noche

Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL de los Doctores **L. Marina y P. Lozano**
Sifilis, Venéreo, Salvarsán y Diatermia
Consulta de 2 a 6 Conde del Serrallo, 13 principal derecha. (Frente al hotel de Porcia)

Géneros blancos para sábanas
Sábanas hechas de todas clases
Toallas, Paños de cocina, Toallas, Paños de cocina, Toallas, Paños de cocina
LA CASA MEJOR SURTIDA
Almacén de las Minas

PARQUE DE CAMPAÑA DE INTENDENCIA DE MELILLA

Debiendo adquirir este Parque por gestión directa, con arreglo a lo que determina la R. O. C. de 13 de Marzo de 1925 (D. O. núm. 28), los artículos abajo expresados, necesarios para el consumo del mismo durante el próximo mes de Diciembre del Establecimiento, hasta las diez y ocho horas del día diez de dicho mes.

Los que deseen enterarse de la clase de artículos y condiciones que han de reunir, podrán consultarlo en la Jefatura del Detall del Parque, sito en el edificio del Zorro, todos los días laborables de diez a doce y de las diez y seis a las diez y ocho.

Melilla 18 de Octubre de 1925.—El Director, P. S., El Jefe del Detall, Valentín Quintas.

ARTÍCULOS

Acido claro.
Acido espeso.
Algodón-motor.
Gasolina.
Grasa.
Petróleo.
Lona.
Madera de oímio.
Cuerdas de cáñamo.
Carbón de fragua.
Carbón de fundición.
Hilo de máquina.

NIÑOS ENFERMOS

CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD
Medicina y Cirugía General
De 2 a 4
EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ
MÉDICO MILITAR
Infantería 20 (frente al cuartel de Santiago)
Teléfono núm. 608

Dr. JOSÉ DEL BUEY PAGÁN

Medicina y Cirugía general
Consulta de 4 a 6
Carrío de Arellano, 22, pral. deha.
(pasado el Laboratorio de Análisis)
Teléfono núm. 541

NOTAS MUNICIPALES

Autorizaciones. — Se concede

